

campañas de hipócritas y estúpidas. ¿Porque hablamos así?

¡Id! figuerenses a la Plaza Triangular y vereis como están aquellos árboles que hace poco plantó el Ayuntamiento. ¡La mitad muertos ya! ¡No hay derecho señores! Los árboles se plantaron bien, se puso tierra buena y los primeros días se regaron.

Pero pasó el tiempo, y hoy vereis como ni siquiera cazuela tienen para recoger las aguas pluviales. No hay derecho señores concejales de la Comisión de Fomento, allí hay una fuente no escasea el agua ¿porque no se han regado debidamente? ¿porque carecen de la cazuela indispensable para recoger las aguas como se hizo en un principio? ¡Id figuerenses a dicha plaza y vereis que aspecto mas triste no ofrece..!

¡Esos son los que quieren hacer un parque bosque *fuera* y dejan morir a los árboles que plantan *dentro* de la ciudad! ¿Son salvajes tambien esos que dejan morir en esa forma árboles que paga el público? ¿Quienes son, decimos?

Esos son los que en período electoral y para cazar incautos dicen que solo perturbamos y que ellos son los únicos que aman a la «ciutat dels nostres amors.»

¿Porque calla *Empordá Federal*? ¿Porque no censura ese abandono incalificable de esa gente tan honrada que solo ella es digna por lo visto de regir los destinos de nuestra ciudad?

Por lo visto esos son los verdaderos enemigos de los árboles.

Nuevo empréstito en puerta

(¿Un 10 % más sobre la contribución?)

Están de moda los empréstitos. No hace pocos meses nuestro Ayuntamiento pidió prestado a la Caja Comunal de Crédito de la Mancomunidad de Cataluña la friolera de 1.000.000 de pesetas. De esta cifra se han invertido 250.000 para la compra de las aguas cuya escritura de compra tenemos entendido no ha sido inscrita en el Registro de la Propiedad por carecer de ciertos requisitos legales.....

Pero no muere aquí todo. Hace pocos días unos concejales presentaron al Ayuntamiento la proposición de recurrir a otro préstamo, y dicha proposición pasó a estudio de la Comisión de Hacienda.

De aprobarse, serán dos los empréstitos que habrá emitido nuestra Corporación Municipal.

¿De qué manera proponen pagar los intereses y la amortización del nuevo empréstito? pues

CARGANDO UN 10 % SOBRE LA CONTRIBUCIÓN DE LOS FIGUERENSES.

Hoy por hoy no queremos emitir juicio alguno, veremos lo que acordará la Comisión de Hacienda y la mayoría consistorial que manda y gobierna.

Pi Suñer, electorero

Cuando las primeras elecciones de Pi Suñer, aquellas elecciones de la traición abominable del célebre Marcelino por virtud de la cual pudo *nuestro diputado* presentarse en Madrid teniendo entre sus contados amigos un acta incolora y tutelada, un acta de las derechas a pesar de los esfuerzos inútiles del interfecto para demostrar lo contrario, hubo un pueblo en este distrito que no quiso prestarse a servir de peldaño al célebre llumana e irradiador de la patria; los que presenciaron el hecho dicen que, al salir de un mitin, que no se celebró por haber acudido tan solo cuatro oyentes y cinco chiquillos, los oradores desfogaron sus ardores piistas entre los cinco futuros electores convenciéndoles, a cambio de algunas perras, de que les despidieran a la salida del pueblo al grito de ¡Viva Pi-Suñer!

Acceptada la proposición, se puso en marcha la cabalgata, yendo las cinco inocentes criaturas a corta distancia de las tartanas en que se retiraban los electoreros triunfantes, y a una señal convenida, prorrumpieron los pequeñuelos en vitores exténtóreos al *Pi-Xaner*, por haber entendido mal el nombre como ocurre facilmente, y siguieron chillando hasta haberse perdido los carruages entre las tinieblas de la noche.

Así quedó bautizado en aquel pueblo el recuerdo de un diputado flamante, que con su pasividad, negligencia y abandono vergonzante ha hecho más daño a la comarca y a los Ampurdaneses, que toda intervención extraña y agena a nuestros ideales republicanos.

Cuando un diputado republicano calla, no se mueve, ni levanta su voz en el Congreso en protesta contra las injusticias, abandonos y demás que se dejan sentir en nuestro distrito, y que solo sirve para lucir un acta en beneficio propio y asistir a banquetes ¿qué respeto y consideración puede tener de los demás republicanos?

Cuando un hombre de la talla de Pi Suñer, ha callado tanto tiempo, que conste, que da mucho que pensar.....

Esto es lo que se llama ser republicano, y aceptar un acta para regenerar al país y defender honradamente los intereses de su distrito.

¡Y luego dirán si va triunfando la Lliga!